1) 100 litre hacmindeki bir kapta 6zgiil hacmi 2 m*/kg olan bir akiskan
bulunmaktadir. Bu akigkanin yogunlugunu ve kitlesini hesaplayiniz.

Cozum:
3 3
m3 V=100t V=100t x T x 2200
V= 2 k_ 1it 1dm
9
d=17% V=01m?
m

1 kg

m =7kg d=v1dd=-234=05%
2 m3

m3
d="Ddm=dxV>dm=05~2x0.1m3> m = 0.05 kg
1% m3

2) Bir kalorifer kazanina su, 45 °C’de girmekte 75 °C’de ¢cikmaktadir. Su
sicakligindaki artisi K ve °F dlceklerinde ifade ediniz.

Cozim:
ﬂTl = 45°C ﬁ T, = 75°C T, —T, =? °F, K
T,—T,=75—45°C> T, — T, = 30°C

F=°Cx18+32=>T,—T; = (30x 1.8+ 32)°F

29 T,-T,=86F

K=°C+2739T,—T, = (30 +273) K

9 TZ—T1=303K



3) Bir oksijen tipline bagh manometre 50 kPa basinci gostermektedir. Yerel
atmosferik basing barometreden 750 mmHgS olarak okunursa oksijen
tipundeki mutlak basinci hesaplayiniz. Not: Civanin 6zgil yogunlugu 13.6'dir.

Cozim:
Pman(etkin) = 50 kPa

Pyem = 750 mmHgS

Pman(etkin) = Prutiak — Patm = Prutiak = Pman(etkin) + Patm

Pum =pXgXh=> Py = 13600 % % 9.81 2% X 750mm x

1000mm

Sp,, =100.062 kPa
> P, ok 50 kPa + 100.062 kPa P, = 150.062 kPa = 150 kPa
4) izotermal islem nedir?

Cevap: Sicakhgin sabit kaldigi islemlere izotermal islem denir.

5) 5 m derinlikteki bir su havuzunun dibindeki 2 m”lik alana uygulanan kuvveti
kN olarak hesaplayiniz. Not: atmosferik basing 100 kPa’dir.
Cozum:

Pytm = 100kPa , h=5m

P, =pXgXh+Py,dP, = (1000 X 9.81 2 x 5:m) + 1000 +
100kPa

P,, = 49.05 kPa + 50kPa = P,, = 149.05kPa

F 2 = Py, X 2m? > Fou@omz = 149.05 ———— x 2m?

su@2m m X sn2

F 2 = 298.1kN

su@2m



6) 2 bar kag mSS’dir? Not: 1 bar=100 kPa’dir.
Gozum:
1 bar =100 kPa — 2 bar = 200 kPa = 200000 Pa

k
200000 S—g

kg m
=1000—SuxXx9.81—XxXh—> h=20.39mSS
n2xm m3 sn?



